

国务院安委会办公室发布通知

## “五一”期间各景区严控游人总量

“五一”国际劳动节临近,旅游进入旺季,人员出行大量增加。记者从国家安全生产监督管理总局网站获悉,国务院安委会办公室近日发布通知要求加强“五一”节日期间安全生产工作,加强节日期间安全监管,确保人员出行安全。

通知明确,各地区、有关部门和单位要针对节日期间人员出行密集的特点,把做好群众出行、旅游安全工作放在

突出位置,强化安全监管。要加强对交通运输企业、重点车辆船舶以及重点路段和水域的安全监管,严查各类交通违法违规行为。

此外,要突出旅游景点、高速公路及服务区,加强对旅游包车、长途客车的执法检查,严把出站、出城、上高速、过境“四关”。要组织对游船、缆车、索道等游客运载工具及带有危险性的旅游项目和设备安全情况的检查,

达不到安全要求的一律停止运营。

通知还强调,各类风景名胜区、公园、游乐园要控制好高峰时段游人总量,严防拥堵、踩踏事件发生。要加强人员密集场所消防安全检查,确保消防设施设施齐全完好,疏散通道、安全出口畅通。还要加强大型公共活动安全管理,妥善制定并严格落实安全防范措施。

(据新华网)

“好老板”颜家学  
12年资助700余名贫困生

他是重义的生意人,12年助学,20多万元捐款,让700余名家乡贫困大学生圆梦;他是重情的乡里人,修路、建厂,带领乡邻寻找致富的路子,帮助留守老人解决生活困难。他,就是贵州省江口县怒溪镇的善心人颜家学,不图名,不为利,发挥春晖使者的纽带作用,以最朴实的行动支持着家乡的发展,带动了更多热心人投身乡村建设。2015年10月,颜家学荣登“中国好人榜”。

颜家学出生在贵州省江口县怒溪镇梵净山下的一个有着百十口人的山村里,自幼以青山为伴,与绿水为伍,乡村的诗意浸润了一颗善良美好的心灵,也书写了一段爱心助学的佳话。

从2004年开始,颜家学先后解决780余名怒溪籍高考生的困难,累计捐资达20余万元。问到这样做的原因,仅有中专文化的颜家学腼腆一笑,说:“我的日子还算行吧,对于这些可爱的孩子们,我想有义务和责

任去帮助他们实现自己的大学梦,尽管自己财力有限,但能帮一点算一点吧!”颜家学经常说这样一句话,挣钱不是目的,让钱在经过自己手里的时候发挥最大效益才是目的。

颜家学夫妇捐资助学的义举传遍了十里八乡,不但赢得了乡亲们交口称赞,而且吸引了更多的人一起捐资助学。颜家学明白,解决大学生入学难的关键是发动全社会的力量,只有让更多人参与进来,才能最大限度地帮助贫困大学生实现自己的梦想。2014年暑假,大学生们纷纷返乡。趁此机会,颜家学把他们召集起来,倡议成立了“怒溪大学生联谊会”,并设立大学生联谊会爱心助学基金管委会。颜家学被推选为联盟会的领头人,负责爱心团队帮扶贫困学生们牵线搭桥。

(据中国文明网)



## 明代沉船文物亮相

昨日,辽宁省博物馆举行了“万历时代的海贸传奇”文物开箱仪式。500余件来自明朝万历时期两艘沉船——“南澳1号”和“万历号”珍贵文物将于4月29日开展。图为工作人员在开箱仪式上介绍文物。

新华社记者 姚剑锋 摄